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La présente invention concerne un dispositif de
commande d'un embrayage électromagnétique pour automobiles,
et elle porte p{us particuliérement sur un dispositif de
commande d'un embrayage électromagnétique capable d'éliminer
l'aimantation résiduelle dans cet embrayage en appliquant
un courant inversé & la bobine d'aimantation lorsque la
vitesse de la voiture est inférieure i une valeur prédéterminde.

L'embrayage électromagnétique d'une voiture
comprend une pidce d'entrainement annulaire qui est fixée
au vilebrequin du moteur, une bobine d'aimantation qui est
disposée dans 1a piéce d'entrainement, une pidce entrainée
qui est fixée & l'arbre primaire de la boite de vitesses
et qui définit un espace par rapport i la pidce d'entrainement
et un levier de changement de vitesses destiné au changement
des vitesses de la boite de vitesses. Le lévier de changement
de vitesses est équipé d'un contact relatif A la bobine
d'aimantation qui est actionné par la manoeuvre du levier
de changement de vitesses. Lorsqu'on déplace le levier
de changement de vitesses vers une position dans laquelle
une vitesse est en prise, le contact se ferme, ce qui fait
circuler un courant électrique dans la bobine d'aimantation
afin d'aimanter la piéce d'entrainement. Lorsqu'on appuie
sur la pédale d'accélérateur, le courant d'embrayage qui
traverse la bobiﬁe augmente. La poudre magnétique s'agglomére
dans l'espace entre la piéce d'entrainement et la pidce
entrainée, ce qui a pour effet d'accoupler la pidéce entratnde

4 la pidce d'entrainement. La voiture peut ainsi démarrer

'progressivement en actionnant de fagon appropride la pédale

d'accélérateur, avec un patinage de 1'embrayage. Lorsque
le courant d'embrayage est coupé, 1'embr&yage est débrayé.

La figure 5.montre les variations du courant
d'embrayage et de la vitesse de la voiture. Lorsque la
vitesse de la voiture est supérieure & une vitesse
prédéterminde V1?-un courant d'embrayage nominal Im circule
dans la bobine. Lorsque la vitesse de la voiture est inférieure
a4 la vitesse V1, le courant d'embrayage est coupé. Si la
durée t1 pendant laquelle la vitesse de la voiture passe

de V1 4 =zéro est extrémement courte, comme par exemple en
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cas de décélération rapide, une aimantation résiduelle
demeure dans la matidére magnétique de 1l'embrayage, sous
1t'effet de 1'hystérésis.VL'aimantation.résiduelie fait que
la pidce d'entrainement attire la pitce entrainée, ce qui
produit un claquement dans la transmission.

Pour supprimer cet inconvénient, l'invention
offre un dispositif destiné 3 un embrayage électromagnétique
qui est congu de fagon 4 appliguer un courant d!embrayage
inversé & la bobine d'embrayage lorsque la vitesse du
véhicule descend au-dessous d'une vitesse prédéterminée
dans les conditions dans lesquelles la pédale d'accélérateur
est relichde, afin d'éliminer l'aimantation résiduelle.

' L'invention sera mieux comprise a4 la lecture de
la description dﬁi va suivre d'un mode de réalisation et

en se référant aux de551ns annexés sur lesquels:

La figure 1 est une coupe d'une transmission equlpee

d'un embrayage & poudre électromagnétique qui est utilisé
avec un dispositif correspondant a 1t'invention 3

La figure 2 est une coupé selon la ligne Z-Z de
la figure 1 3 ’

La figure 3 est un schéma d'un circuit montrant

un exemple du dlsp051t1f de l'invention j

La figure %4 est un graphique montrant les variations

du courant d'embrayage et de la vitesse de la voiture dans -

le dispositif de 1l'invention j; et

‘La figure 5 est un graphlque montrant les variations

du courant d'embrayage et de la vitesse de la voiture dans
un dispositif classique.
On va maintenant considérer les figures 1 et 2
qui montrent une transmission a4 laquelle 1l'invention est
appliquée et sur lesquelles la référence 1 désigne un
embrayage 2 poudre électromagnétique, la référence 2 désigne
une boite & .quatre vitesses et la référence 3 désigne umn
dispositif réducteur final, _
L'embrayage & poudre électromagnétique 1 est monté
dans un carter d'embrayage et il comprend un plateau
dt!entrainement 6'qui est fixé & 1l'extrémité d'un vilebrequin

5 d'un moteur & combustion interne, une jéce d'entrainement
) P
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annulaire 8 qui est fixéde au plateau d'entrainement 6, uner
bobine d'aimantation 7 qui est disposée dans la pidce dlen-
ftrathement 8, et une piéce entrainée 10 qui est fixée par
un accouplement & cannelures a un_arbre primaire 9 de la
boilte de vitesses 2, en laissant un espace 11 par rapport a
la piéce d'entrainement 8. Une poudre de matiére magnétique
est disposée dans une chambre de poudre 12 et l'espace 11
peut &tre empli par la poudre. ﬁn capuchon 13 est fixé a

la piéce d'entrainement 8. Le capuchon 13 comporte une
partie cylindrique qui est coaxiale par rapport & ltarbre
primaire 9 et des bagués 14 sont fixées sur cette partie
cylindrique. Les bagues 14 sont connectdes & la pidce
d'entrainement 8 par un conducteur X. Des balais T6'appliqués
contre les bagues 14 sont supportés dans-un‘ porte~balais
17 et ils sont connectés & un dispositif de commande décrit
ci-aprés par un conducteur Y.

Dans une telle structure, le plateau d!entrainement
6 et la pidce d'entrainement8 tournmt ensemble avec le
vilebrequin 5 et la poudre magnétique qui est enfermée dans
la chambre de poudre 12 est projetée par 15 force‘centrifugé
sur la surface intérieure de la piéce d'entratnement 8. Si
la bobine d'aimantation 7 est excitée par la courant qui
est appliqué parile conducteur ¥, les balais 16, les bagues
14 et le conducteur X, la piéce d'entrainement 8 est
aimantée de facon a broduire un flux magnétique qui traverse
la piéce entrainée 10, comme le montrent les fléches sur la
figure 1. Ainsi, la poudre s'agglomére dans l'espace 11, ce
qui fait que 1l'embrayage transmet la puissance du moteur &
1'arbre primaire 9.

Dans la boite de vitesses 2, les pignons
d'entrainement 18 a 21_correspondént aux premiére, seconde,
troisidme et quatridme vitesses sont formés directement
sur l'arbre primaire 9. Les pignons d'entrainement 18 a 21
engrénent avec des pignons entrainds respectifs 23 4 26.
Les pignons entrainéds 23 & 26 sont montés de fagon tournante
sur l'arbre secondaire 22, paralléle & l'arbre primaire 9.

On peut accoupler chacun des pignons entrainés 23 et 24 a

l'arbre secondaire 22 en actionnant un mécanisme synchronisateur
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27, et on peut accoupler chacun des pignons entrainés 25
et 26 A llarbre secondaire 22 au moyen d'un mécanisme
synchronisateur 28, de la menidre classique. Il existe en
outre un pignon dé marche arriére 29. Ainsi, en actionnant

le levier de changement de vitesses {non représenté) de la

boite de vitesses, on peut accoupler le pignon entrainé 23 a

lt'arbre secondaire 22 au m&yen du mécanisme synchronisateur
27 et on obtient la premiére vitesse sur itarbre de sortie
22, du fait que la vitesse de rotation de l'arbre primaire
9 est fortement réduite, et on peut obtenir de fagon
correspondante les seconde, troisidme et quatriéme vitesses,
-En outre, un pignon de sortie 30 est disposé a

une extrdémité de l'arbre secondaire 22 et engréme avec une
couronne 32 qui appartient & un différentiel 31 du
dispositif réducteur final 3, de fagon que le couple de
1lt'arbre secohdaire 22 de la boite de vitesses 2 soit
transmis directement de la couronne 32 & un planétaire 36,
par 1l'intermédiaire d'une coquille de différentiel 33,
d'un axe 34 et d'un sateilite 35. Le couple est ensuite
transmis aux roues motrices pér un arbre de roue 37.

' La figure 3 montre une configuration du circuit
de commande dans laquelle un transistor 40 de type PNP
et un transistor 41 de type NPN sont respectivement
connectés aux extrémités opposées de la bobine d'aimantation
7. L'émetteur du transistor 4o est comnecté i une source
d'énergie électrique, tandis que 1l'émetteur du transistor
I1 est relié A la masse. Un circuit de dérivation 42 v
comprend une diode et'uhe résistance et il est qonnecté
aux deux extrémités de la bobine 7. Une résistance 43
destinde au courant inversé est commnectée & la source
dténergie électrique et au collecteur du transistor 41,
et une résistance 44 destinde au courant inversé est
connectée entre le collecteur du transistor 40 et la masse.
Les bases des transistors 40, 471 sont connectées a des '
resistances respectives 45, 46. La résistance 45 est
connectée & une porte NON—E? 54 par l1l'intermédiaire dtun
séparateur 47 et la résistance 46 est connectée a la porte
NON-ET 54 paf 1t'intermédiaire dtune porte NON-OU 48, Drautre
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part, un signal de commande d'embrayage est appliqué sur
l'autre entrée 49 de la porte NON-OU 48, L'entrée 49 est
4 un niveau haut pendant la manoeuvre:du levier de changement
de vitesses, La référence 50 désigne un contact d'accélérateur
qui est fermé lorsque la pédale d'accélérateur de la voiture
est enfoncée, la référence 51 désigne un contact de vitesse
de la voiture qui est fermé lorsque la vitesse de la voiture
est supérieure i une vitesse prédéterminde et la référence
52 désigne un contact de levier de changement de vitesses
qui est monté sur le levier de changement de vitesses et
qui est fermé pendént la manoeuvre de ce levier, Uneborne
de chacun des contacts 50, 51 et 52 est comnnectée a4 la masse
tandis que ltautre borne du contact d'accélérateur 50 est
connectée 4 une porte NON-ET 53, 1'autre borne du contact
de vitesse de la voiture 51 est.connectée & la porte NON-ET
53 et 1l'autre borne du contact de levier de changement de
vitesses 52 est connectée i la porte NON-ET 54, La sortie
de la porte NON-ET 53 est également comnectée & la porte
NON-ET 54, Un potentiel électrique positif est.app;iqué
aux bornes non connectées & la masse des contacts 50, 51
et 52, par i'intermédiaire de résistances'respectives
55, 56 et 57.

On va maintenant expliquer le fonctionnement
du dispositif de 1l'invention.

Lorsque la vitesse de la voiture est supérieure
4 la vitesse prédéterminéde VT’ le contact 51 est fermé
et une tension de mniveau bas est fonc appliquée & la porte
NON-ET 53. La sortie de la porte NON-ET 53 est donc au
niveau haut, indépendamment du signal qui provient du contact
d'accélérateur 50, Lorsque le levier de changement de
vitesses n'est pas actionné, le contact de levier de .
changement de viteéses 52 est ouvert, Une tension de niveau
haut est appliquée & la porte NON-ET 54, ce qui fait que
la sortie de cette porte est & un niveau bas. Le signal
de sortie au niveau bas est appliqué aux transistors 40
et 41 par le séparateur 47 et la porte ﬁON-OU'48. Du fait
que l'entrée 49 de la porte NON-OU 48 est au niveau bas,

la sortie de la porte NON-OU 48 est au niveau haut. Les
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transistors 40 et 41 sont donc conducteurs, ce qui fait
circuler le courant dans la bobine 7 dans l1l'ordre
a—>b —yc —3d. Par conséquent, l'embrayage est émbrayé.
"Lorsque la vitesse de la voiture est inférieure
a la vitesserprédéterminée V1, le contact de vitesse de
1a voiture 51 est ouvert. Une tension de niveau haut est
appliquée a la porte NON-ET 53 et la sortie de cette porte
est au niveau haut ou bas en fonction de 1'état fermé ou
ouvert du contact d'accélérateur 50. Lorsqu'on reliche
la pédale d'accélérateur, le con%actrd'accélérateur 50
s'ouvre, ce qui applique une tension au niveau haut a la
porte NON-ET 53.

La sortie de la porte NON-ET 53 passe donc & un
niveaubas et la sortie de la porte NON-ET 54 passe a un
niveau haut, indépendamment de 1'état du contact de levier
de changement de vitesses 52,'Le signal de sortie au niveau
Jhaut de la porte NON-ET 54 provoque le blocage du transistor
40 et la sortie de la porte NON-OU 48 passe & un niveau bas
iﬁdépendamment de l'entrée 49, ce qui bloque également le
transistor 41. Le courant circule donc dans 1l'ordre

a—yc-Hyb_ye et, par conséquent, un courant inversé traverse

la bobine 7. Il n'apparait donc pas d'aimantation résiduelle
dans l'embrayage. '

Sur la figure 4 qui montre les relations entre
le courant d'eﬁbrayage et la vitesse de la voiture, la
ligne AB indique que le courant d'excitation Im circule
dans la bobine lorsque la vitesse de la voiture eét
supérieure 2 la valeur prédéterminée V,+ Si on reldche la
pédale d'accélérateur et si le contact d'accélérateur 50
stouvre, il circule un courant inversé, comme la montre le
figure. .

Conformément 2 1tinvention, on fait disparéitre
1'aimantation résiduelle par un courant inversé lorsque la
vitesse de la voiture descend au-dessous d'une vitesse
prédéterminée, dans les conditions dans lesquelles la
pédale d'accélérateur est reldchée. Il est donc possible
dtéviter 1l'apparition d'un claquement déplaisant.

I1 va de soi que de nombreuses modifications
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peuvent &tre apportdes au dispositif décrit et représenté,

sans sortir du cadre de l'invention.
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REVENDICATIONS

1. Dispositif de commande d'un embrayage
électromagnétique (1) d'un moteur & combustion interne
monté sur une voiture, cet embrayage comportantAune_piéce
d'entrainement (8) qui est fixée 3 un vilebrequin du
moteur A combustion internme, une bobine d'aimantation (7)
qui est disposée dans la pidce d'entrainement, et ume
piéce entrainde (10) adjacente & la piéce d'entralnement
et fonctionnant en liaison avec une boite de vitesses (2)
qui est fixde & la piéce entrainée'et qui comporte des
pignons & plusieurs rapports, avec une pédale d'accélérateur
et avec un levier de chaﬂéement_de vitesses destiné 2
manoeuvrer la boite de vitesses, caraptérisé en ce qu'il
comprend : un élément de détection de décélération (50)
qui réagit au fait que la pédale dlaccélérateur est relichée
en produisant un signal de sortie ayant un premiér niveau
logique 3 un é1ément de détection de vitesse de la voiture
(51) qui produit un signal de sortie ayant un premier
niveau logique lorsque la vitesse de la voiture est -
inférieure i une vitesse prédéterminée j; un circuit de
commande (53, 5%, 47, 48) qui réagiﬁ aux signaux de sortie
de 1'é1lément de détection de décélération et de 11'é1ément
de détection de vitesse de la voityre en produisant un
signal de sortie ayant un premier niveéu logiqﬁe 3 et un
circuit de commutation (40, 41) qui réagitrau signal de
sortie du circuit de commande en commandant le courant qui
circule dans la bobine dlaimantation, ce circuit de
commutation étant congu de fagon que le courant circule
dans la bobine d'aimantation avec la polarité inversée .
lorsdue le signal de sortie du circuit de commande prégentq
un premier niveau logique et de fagon que le courant
dtexcitation circule dans la bobine d'aimantation lorsque
ce signal de sortie présente 1l'autre niveau logique.

2. Dispositif de commande d'un embrayage
électromagnétique d'un moteur & combustion interne selon
la revendication 1, caractérisé en ce que le circuit de

commutation est formé par une paire de transistors (40,41).
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